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Η μόνη αλήθεια για τα Σχέδια Βελτίωσης

Σχετικά με την από 30-09-2019 επιστολή του πρώην Γενικού Γραμματέα Αγροτικής 
Πολιτικής και Διαχείρισης Κοινοτικών Πόρων:
Είναι αδιαμφισβήτητο γεγονός ότι ένα ζήτημα που απασχολεί τον αγροτικό κόσμο 
είναι η καθυστέρηση της αξιολόγησης των Σχεδίων Βελτίωσης και για τούτο 
αποκλειστικά υπεύθυνη είναι η πρώην πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Τροφίμων, η οποία με μια σειρά πράξεων και παραλείψεών της 
πάγωσε ένα από τα σημαντικότερα επενδυτικά μέτρα του Προγράμματος Αγροτικής 
Ανάπτυξης, συνολικής δημόσιας δαπάνης 316 εκ ευρώ.
Συγκεκριμένα για τους γεωργικούς ελκυστήρες, τον Δεκέμβριο του 2017, όταν 
εκδόθηκε η σχετική υπουργική απόφαση που καθόριζε το πλαίσιο εφαρμογής των 
δράσεων για τα Σχέδια Βελτίωσης, επιλέχθηκε να μην θεσπιστεί ειδικότερος τρόπος 
καθορισμού του εύλογου κόστους τους, παρά το γεγονός ότι και η εμπειρία για τα 
Σχέδια Βελτίωσης από το προηγούμενο ΠΑΑ 2007-2013 υπήρχε, και θα έπρεπε να 
ληφθούν υπόψη οι συστάσεις του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου για 
αποτελεσματικότερο έλεγχο του εύλογου κόστους των δαπανών.
Η προηγούμενη πολιτική ηγεσία, επιλέγοντας να προχωρήσει στην αξιολόγηση των 
δαπανών των γεωργικών ελκυστήρων στη βάση των τριών προσφορών, απέδειξε εκ 
του αποτελέσματος ότι ούτε σωστά προετοιμασμένη ήταν, ούτε είχε λάβει υπόψη τις 
κατευθύνσεις του Ευρωπαϊκού Ελεγκτικού Συνεδρίου. Αντίθετα, εξέδωσε εγκύκλιο 3 
(!) μήνες μετά την έναρξη των αξιολογήσεων, ρυθμίζοντας ουσιαστικά τη διαδικασία 
αξιολόγησης των προσφορών για τους γεωργικούς ελκυστήρες εκ νέου και με 
διαφορετικό τρόπο από αυτόν που προβλεπόταν στην υπουργική απόφαση.
Αποτέλεσμα αυτού ήταν να σπαταληθεί 1 ολόκληρος χρόνος, χωρίς να έχει ακόμη 
ολοκληρωθεί η αξιολόγηση των Σχεδίων Βελτίωσης.
Η μόνη αλήθεια, λοιπόν, για τα Σχέδια Βελτίωσης είναι ότι η προηγούμενη πολιτική 
ηγεσία με πληθώρα λαθών σε όλα τα πεδία, δημιούργησε ένα γόρδιο δεσμό, τον 
οποίο η σημερινή πολιτική ηγεσία καλείται να λύσει. Αυτό που προξενεί βλάβη στα 
συμφέροντα των αγροτών είναι το βάλτωμα της υπόθεσης αυτής, γεγονός που 
ομολογεί με την επιστολή του και ο πρώην Γενικός Γραμματέας.
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Για το λόγο αυτό προχωράμε άμεσα στην ολοκλήρωση της αξιολόγησης των Σχεδίων 
Βελτίωσης με επιτάχυνση της διαδικασίας, λαμβάνοντας υπόψη το υφιστάμενο 
θεσμικό πλαίσιο αλλά και το συμφέρον του αγροτικού κόσμου, εξοικονομώντας 
ταυτόχρονα δημόσια δαπάνη ύψους 17 εκ. ευρώ.
Αυτό που δεν έλυναν για 2 χρόνια, το λύνουμε σε 2 μήνες.
Οποιαδήποτε άλλη δημόσια παρέμβαση επί του θέματος ούτε προσφέρει στο δημόσιο 
διάλογο, ούτε είναι προς όφελος του αγροτικού κόσμου που αναμένει εδώ και μήνες 
να ξεπαγώσει το μέτρο.
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